



宁海发布公众号

看宁海客户端

滕安达在越溪乡调研时强调 更好统筹发展和安全 奋力推进城乡组团发展

本报讯 (记者 周韵健)

昨日上午,县委书记滕安达在越溪乡调研时强调,要深刻领会、全面贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,更好统筹发展这个“第一要务”与安全这个“头等大事”,奋力推进城乡组团发展,实现城镇提能提级、美丽蝶变,为奋力打造“三万三城”、加快高质量发展建设共同富裕标杆县作出更多贡献。县领导龚慧、杨周宏参加。

越溪乡国信小微园签约企业103家、入驻91家,目前发展势头良好。滕安达进园区、走企业,深入考察企业发展情况和安全生产责任落

实情况,并了解园区管理、服务等工作。他指出,既要持续优化一站式、全天候服务,让企业宾至如归,又要严格管理,规范园区运行,督促企业压实主体责任,坚决守牢安全和环保两条底线。随后,滕安达来到绿鑫生态产业园,仔细听取企业负责人介绍,勉励企业稳扎稳打推进生态农业发展,为我县秸秆利用、土壤修复作出积极贡献。滕安达还走访调研了下田村,对村庄的文化底蕴、发展基础表示肯定,要求该村要想方设法壮大村集体经济,聚力打造兴业、强村、富民的样板。

座谈会上,滕安达听取该乡工

作汇报后强调,越溪乡是一片充满活力的热土,拥有一支充满朝气的队伍。在下阶段工作中,要全力以赴加快发展,牢记高质量发展是新时代的硬道理,全面贯彻新发展理念,持续激发发展新动能。着重推进工业全域治理,建设好、运营好小微企业园,优化工业社区化服务,实现工业经济提速增效;一体推进农文旅融合发展,不断提升城镇支撑力和越溪文旅的影响力、吸引力;因地制宜探索农业发展新模式,做精特色种养殖业,打造都市田园、美丽乡村。要坚决守牢平安底线,强化大平安理念,增强“时时放心不下”

的责任感和“事事心中有底”的行动力,扎实做好安全生产、消防安全、生态环保、信访维稳等工作,全力守护人民群众生命财产安全和社会和谐稳定。要推进城乡组团发展,充分发挥区位优势,下足“绣花”功夫,加强集镇管理,提升发展品质,打造小而精、小而美的小城镇,并以更宽视野推进片区联动,切实提升整体发展效能。要从严从实抓好队伍,纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治,高质量做好村社换届工作,继续保持昂扬奋进的精气神,全力推动各项工作争先进位。

本报讯 (记者 曹维燕) 昨日下午,县委副书记、县长楼鼎鼎主持召开县政府第81次常务会议,听取群众身边不正之风和腐败问题集中整治有关情况的汇报,部署下一步工作举措;研究部署农村生活污水治理等工作,对2025宁海马拉松进行了复盘总结。

县委常委、副县长郭文魁,副县长龚慧、黄建福、张吉峰、潘宇欢出席。县委常委、县纪委书记、县监委主任范申松,县人大常委会副主任王鸿飞,县政协副主席王宁芳应邀参加。

会议指出,今年是群众身边不正之风和腐败问题集中整治承上启下的关键一年,要始终保持高压态势,坚决打赢这场攻坚战、持久战,以实实在在的行动成效回应群众期盼。思想认识要再提升,以更高站位确保集中整治一严到底。必须拿出高度的责任感和紧迫感,保持力度不减、尺度不松、标准不降,把深入贯彻中央八项规定精神学习教育和集中整治紧密结合起来,扎实落实抓好落实,确保取得实实在在的成果。问题整治要再深入,以更实举措推动集中整治一抓到底。盯牢重点焦点,坚持问题导向、靶向施策,抓实抓细整治工作;聚焦民声民意,努力解决群众反映强烈的突出问题,增强群众获得感;突出常态长效,坚持标本兼治,做到严查立改、举一反三,把“当下改”与“长久治”紧密结合起来。工作责任要再压实,以更强担当确保集中整治一贯彻到底。集中整治是一项系统工程,涉及面广、任务量大,纪检监察部门要做好指导督导工作,各条线各部门各地方要压紧压实集中整治工作责任,协同发力,上下联动,狠抓落实,推动集中整治不断取得新进展新成效。

农村生活污水治理提升是打好污染防治攻坚战的重要内容,也是生态治理的硬骨头。要做好该民生工程,会议指出要把牢进度,把握好轻重缓急、方式方法,做到因地制宜、精准科学,确保严格按照时间节点完成各项任务。要提升质量,严把工程质量关,确保把好事办好。要强化保障,积极争取各项支持,严把资金关,确保每一分钱都用到刀刃上。要注重协同,各地各部门要加强统筹协调和相互协作、做到共商共建共享,强化对接沟通,齐心协力办好该项民生实事。

2025宁海马拉松活动成功举办,活动整体达到预期目标,对推动全民健身、宣传城市形象、带动经济消费等方面起到积极作用。会议强调,要认真总结赛事工作经验,进一步完善工作流程,强化工作举措,不断提高重大活动的运维和保障能力,为宁海举办各项大型活动奠定良好基础;要更好地发挥赛事的效益,把活动的成效转化为经济发展的实效,持续做好赛事经济、活动经济,提振消费热情,带动本土产业发展;要持续锻造“宁海马拉松”品牌,将好经验好做法以制度形式固化下来,打造更多有影响力的赛事,提升宁海城市的影响力和辨识度。

会议还研究了生态环境保护工作的相关举措;集中学习了《中华人民共和国文物保护法》《国务院办公厅关于严格规范涉企行政检查的意见》。会议还研究了其他事项。

楼鼎鼎主持召开县政府第81次常务会议 部署群众身边不正之风和腐败问题集中整治等工作并复盘宁海马拉松工作



茶绿樱红四月天

昨日,在海拔900多米的深甽镇马岙村俞氏五峰茶场,数百亩茶园里的一行行樱花树竞相绽放,盛开的樱花与碧绿的茶树交相辉映,呈现出一派春和景明的景象。

(记者 李江林 通讯员 唐帅 摄)

让正学精神“活”在当代 ——访常州大学国学研究院创始人、方孝孺研究中心主任方成健

持续深化“五大革新”
全面建设“三万三城”

“读书种子方孝孺”系列访谈③

记者 潘怡帆

“方孝孺是中国古代儒家正统文化的杰出代表,值得后人深入发掘、认真研究。我们一定要将‘方孝孺思想和正学精神’弘扬传承、发扬光大,推动其走向国际广泛传播。”近日,记者赴常州,采访常州大学国学研究院创始人、方孝孺研究中心主任方成健时,他坚定地表示。

方成健是方孝孺二十四世孙,也是《方孝孺大传》的总策划、出品人,在推动方孝孺文化研究和弘扬正学精神方面做了大量卓有成效的工作。“2008年,‘毗陵滋本堂方氏家族’启动方氏宗祠重建、方氏宗谱重修(九修)工程时,才得知方孝孺先生竟是我的先祖,振奋自豪之余,使我的情感油然而生,我应该为传承和弘扬正学精神出一份力。”

从2012年起,方成健以“正气浩然、忠贞正义、无惧无畏”的正学精神为核心,创立“四海同方”文化公

岁时,为他们在曲阜孔庙举行成人礼,了解方孝孺的生平,学习他的思想和精神。在企业文化建设中,他坚持以诚信为本,鼓励员工勇于创新、敢于直言,营造开放包容的企业氛围。

这些年,宁海和常州,因为方孝孺而紧密地联系在一起。两地该如何形成合力?“宁海是方孝孺先生的出生地和成长地,而常州也是底蕴深厚、名人辈出的千年府学之城。两地要基于不同的历史遗存与人文特性,确定不同的分工定位,展开交流互鉴。”方成健表示,宁海方孝孺文化研究会成立后,与常州大学国学研究院方孝孺研究中心深化合作,在学术成果、活动经验方面互鉴共享,让方孝孺研究力量更为强大,资源更为丰富,视角更为多元,层次更加多维。两地要继续探讨和创新交流方式,逐步形成机制,带动社会化互动,如开展推广“正学精神”联动游学,举行“新时代读书种子”联合培养计划等,促进正学文化传播。

宁海当前正在打造“正学创新之城”,推动“天下读书种子之乡”盛景再现。方成健认为,人文精神引领经济社会活动,在开展科技创新、经济创新的同时,也要开展人文精

神内涵和外延价值,可以作为一个贯穿始终的文化载体,引领年轻人争做新时代的读书种子,实现文明的代际传承与创新发展。“所以我在方孝孺诞辰666周年大会上,就发起了一个倡议,将3月16日设立为中华读书节。”

在方孝孺思想的影响下,方成健非常重视家风教育,在儿女18周

岁上的创新,让“正学精神”当代化并面向未来。在研究提炼正学精神价值的同时,可以用微剧、短剧等快速有效的传播方式,让世人了解方孝孺。宁海也可以在文化基因解码、文旅场景重构等方面进行各种探索,如打造以明代文化为核心的正学文化村,建设古风藏书阁与现代功能结合的复合型图书馆,复原市井风情的仿古百姓生活街区,形成文脉传承、学术研究、文旅消费三位一体的明代文化综合体。

在营造方孝孺读书文化氛围方面,他建议,每年定期举办“中华读书节”“正学国际文化节”等活动,构建覆盖机关、学校、社区、家庭的多维阅读体系,推广全民阅读,在全社会营造学习方孝孺思想、弘扬正学精神的良好氛围。同时,通过与上海、南京等地方孝孺研究机构的交替联动,持续

举办“正学国际文化论坛”,吸引更多的文化资源和人才,形成凝聚效应,扩大方孝孺文化的影响和传播力。



扫二维码
看访谈视频

本报讯 (记者 姜伟杰)

昨日下午,宁海县新生代企业家助力现代化县域实践主题活动在“青商之家”举行。市委统战部副部长、市工商联党组书记王建云,县委副书记、统战部部长计允斌参加。

2024年,县新生代企业家联谊会紧紧围绕县委县政府中心工作,积极发挥纽带作用,搭建平台、汇聚英才、推动创新,引领全体新生代企业家把握创新机遇,深耕市场沃土,在推进中国式现代化县域实践中奋楫争先。

计允斌表示,当前,宁海正持续深化“五大革新”、全面建设“三万三城”,奋力推进中国式现代化县域先行。新生代企业家作为其中一支重要力量,要坚守初心,做有情怀的创业者,用创新之火点燃产业升级的引擎;要敢闯敢试,做有胆识的开拓者,用新思维、新技术、新模式开辟企业发展的新蓝

海;要修身立德,做有格局的引领者,实现个人、企业与社会价值的共生共荣。

王建云对宁海县新生代企业家联谊会的工作予以充分肯定。她指出,联谊会要深入学习领会习近平

总书记民营企业座谈会重要讲话精神,保持发展定力,坚定发展信心,全面贯彻落实中央决策部署。要强化“新担当”,在服务大局中彰显使命;激发“新动能”,在创新突破中勇立潮头;展现“新作为”,在回报社会中树立形象,争当新时代民营企业家的表率。

活动邀请了行业专家开展《DeepSeek助力企业数智化》专题授课。县新生代企业家联谊会还举行了新会员授牌仪式、优秀会员颁奖仪式和理事增补选举,发布了《宁海县新生代企业家联谊会共嬴合作约定》,充分凝聚会员力量、实现资源共享、赋能会员发展。

和合共生 奔赴新征程

县新生代企业家助力现代化县域实践主题活动举行